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Repas dans un restaurant 3 étoiles
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Un restaurateur souhaite connaître la rentabilité de ses différents menus.

Quelle démarche doit-il adopter ?
	(
	Il demande à ses clients ce qu’ils pensent des prix des menus.

	(
	Il réalise une étude statistique.

	(
	Il augmente le prix de ses menus car les clients d’un restaurant 3 étoiles ont des revenus élevés.

	(
	Il baisse le tarif de ses menus pensant attirer plus de clients.


Justifier votre choix :
..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................
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	Appel n° 1 : expliquer la démarche choisie.


À l'issue de son enquête, le restaurateur étudie la somme dépensée par  les personnes fréquentant son restaurant.

	Prix en €
	Effectif
ni
	Fréquences en %
fi
	
	

	[0 ; 50[
	376
	37
	
	

	[50 ; 100[
	337
	………………
	
	

	[100 ; 150[
	285
	………………
	
	

	[150 ; 200[
	15
	1
	
	

	Total 
	1013
	………………
	
	


1.1 Compléter le tableau (arrondir à l'unité).
1.2 Calculer le pourcentage de personnes dépensant au moins 100 €.

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

1.3 Calculer le prix moyen d'un repas.
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………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

1.4 Le restaurateur estime que son établissement est rentable si le prix moyen dépensé par personne est supérieur à 85 € et que 25 % des personnes dépensent au moins 100 €.
Son restaurant est-il rentable ? Justifier la réponse.
………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………..

Pour une lecture plus facile des résultats de son enquête, le restaurateur souhaite la visualiser à l’aide d’un graphique.

2. Ouvrir le document "stats_repas_E.xls" (à partir de l'endroit spécifié par le professeur)
2.1 À l'aide de l'outil graphique du tableur construire un diagramme circulaire pour représenter cette étude.
2.2 Faire apparaître la légende et les différents pourcentages sur votre graphique.

2.3 Donner un titre à votre graphique.
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	Appel n° 2 : faire vérifier, par le professeur, le graphique obtenu.
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